На 1 апреля в городе насчитывалось 16120 учащихся. За третью четзерть успевающих было 14188. Таким образом, в целом успеваемость по городу составила 88,7 процента. По средним школам наиболее высокой успезаемости достигли школа № 32, где директором Е. Н. Молостова, и шжола № 12, которой руково-дит А. Д. Татарский. 29 классов закончили четверть со стопроцентной успеваемостью.

Есть у нас и такие классы, которыми гордится вся школа. На протяжении всех трех четвертей нет ни одного неуспевающего у учителей тов. Ворошниной (школа № 12), тов. Соломенной (школа № 32), тов. Новиковой (школа № 10), тов. Кормилициной (школа № 15). Здесь, несомненно, большая заслуга учителя, который сумел организовать коллектив, сплотить в единую, дружную семью.

Из всех средних школ большое снижение успеваемости произошло в школе № 15 (директор В. П. Топорищев). Если во вторую четверть успеваемость была 88 процентов, то в третьей она составила 83. Это должно по-серьезному встревожить весь учительский коллектив школы, пионерскую комсомольскую организации

Сейчас каждый учитель и воспитатель, каждый руководитель школы должен проникнуться одной заботой, одним стремлением-как можно лучше закончить учебный год, добиться, чтобы все учащиеся получили действительно прочные и глубокие знания, устойчивые практические навыки,

В заключительной четверти учебного года необходимо успешно и своевременно закончить изучение программного материала, а вместе с тем основательно повторить и ранее пройденное. Но это отнюдь не значит, что вначале новое закончить, а уж потом браться за повторение. То и другое сладует делать одновременно, строгом единстве.

Конечно, нельзя поставить 

перед собой цель повторить все, как говорится, «от корки до корки». Повторять надо только основное, наиболее существенное и, главным образом, те отдельные правила или темы, которые слабо усвоены учащимися. Вот поэтому-то опытные преподаватели намечают план повторения не вообще, а такой план, который учитывал бы пробелы, обнаруженные в знаниях уча-

Ни в коем случае нельзя упускать из вида индивидуальную работу с учащимися. Только повседневная, кропотливая и настойчивая борьба за успеваемость даст

Надо также строго проследить за тем, чтобы все практические и лабораторные занятия, работы на местности, экскурсии, предусмотренные программами, были выполнены обязательно. Как в мастерских и на пришкольных участках, так и во время классных и кабинетных занятий следует как можно больше развивать самостоятельность ребят, чаще давать им практические устные и письменные задания, настойчиво и систематически вырабатывать прочные практические навыки, учить детей трудиться физически и умственно.

Как известно, количество экзаменов в школах значительно сокращено, а в Российской Федерации они в 4-6-х и 8-9-х классах совсем отменены. В связи с этим годовая оценка приобретает особенно большое значение. Учителя должны сейчас проверить чаличие оценок у каждого ученика, какие разделы или темы им плохо усвоены, чтобы помочь ему повторить их.

Большую работу руководству школы и ее общественным организациям предстоит провести по подготовке к летней практике производственной старшеклассников в сельском хозяйстве и на промышленных предприятиях. В планах следует предусмотреть тесную связь производительного труда с учебно - теоретической подготовкой.

Успешное завершение учебного года и организованная, деловая подготовка к летним мероприятиям — таковы задачи школы в заключительной четверти.

# под знаменем ACHAH

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА коммунистической партии советского союза и городского совета депутатов трудящихся 28-й год издания

Nº 73 [5992] **ПЯТНИЦА** 

10 **АПРЕЛЯ 1959 г.** 

Газета выходит. 5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

### по РОДНОЙ СТРАНЕ В честь

праздника

В городе Горьком одними из первых включились в предмайское соревнование автомобилестроители. Они решили в ознаменование международного праздника трудящихся выполнить апрельскую программу досрочно и выдать на несколько миллионов рублей сверхплановой продукции. Впереди соревнующихся идут бригады, щиеся за звание коммунистиче СКИХ.

Непрерывно наращиваются темпы работ на строительстве Рязанского нефтеперегонного завода — ударной стройке большой химии. Рабочие и специалисты борются за то, чтобы годовой план выполнить к 15 декабря. Встав на предмайскую трудовую вахту, все бригады перевыполняют установленные нормы. Экипаж эк. скаватора, возглавляемый тов. Кулыбко, ежедневно вынимает 400 кубометров грунта при норме 200 кубометров. Комплексная комсомольско-молодежная бригада плотников бетонщиков тов. Сиротина уже выполнила полугодовой план.

По всей стране расходятся ткани с маркой Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой. Сейчас Сейчас коллектив этого крупнейшего текстильного предприятия пускает за одну минуту 350 метров суровых и 655 метров готовых тканей 70 артикулов. Более 15 тысяч рабочих комбината встали на предмайскую трудовую вахту. По инициативе помощника ткацкого мастера В. Данилова здесь развернулась борьба за ежедневное перевыполнение сменных норм и увеличение съема продукции с (TACC).



Запорожье. Коллектив Днепровского алюминиевого имени С. М. Кирова развернул социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана. В электролизном цехе первенство держат бригады, возглавляемые Яковом Грушецким и Александром Скоробогатовым. С начала года каждый из них сэкономил десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии и выплавил дополнительно к заданию по 2-3 тонны алюминия.

На снимке: передовики производства электролизного цеха коммунист Яков ГРУШЕЦКИЙ (слева) и Александр СКОРО-БОГАТОВ.

Фото А. Красовского.

Фотехроника ТАСС.

#### новый город в сибири

ЯКУТСК, 8 апреля. (ТАСС). Здесь получен Указ Президиу-ма Верховного Совета РСФСР о преобразовании рабочего поселка Мирный Ленинского рай-она Якутской АССР в одноименный город республикан ского подчинения. Он возник за последние три—четыре года в ранее безлюдной глухой тайге на берегу речки Иреляа в 260 километрах к западу от приленского поселка — порта

Город Мирный — центр бур. но развивающейся алмазно промышленности страны. К концу семилетки здесь будет один из самых благоустроенных и красивых городов на Крайнем Севере.

Трудящиеся Мирного — пи-

алмазодобывающей промышленности страны — с большой радостью восприняли весть о преобразовании их по-

селка в город.

#### СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ

открылся в Ленинграде. Он расположен в старинном здании на Невском проспекте.

Атомный реактор строится Академией наук Латвии. На нем бу- ханский рейд суда доставили пер-

Участники рейда, бригады, штабы!

Больше изыскивайте резервов производства!

Дворец работников искусств физических, технических и дру гих исследований.

Рейсом танкера «ВКП(б)» на Каспийском море началась летняя навигация. Из Баку на Астра-

### PAM 1 H ROTREOTOR

На днях в городском кабинете политического просвещения состоялось заседание городской первомайской комиссии. Были заслушаны информации председапрофсоюзных комитетов Старотрубного, Новотрубного, Хромпикового заводов и рудоуправления о подготовке к празд-

Сейчас в цехах проходят бесе. ды по ознакомлению с материалами XII съезда профсоюзов. Об. суждены и приняты предмайские социалистические обязательства. Для оформления наглядной агитации созданы бригады худож ников.

агитации горкома КПСС тов. Бусыгин познакомил участников совещания с планом мероприятий внимание на усиление политиче. ской работы среди трудящихся, а также на оформление улиц города наглядной агитацией.

#### СВОДКА

о надоях молока в колхозах и подсобных хозяйствах города на 5 апреля 1959 года Первая колонка — надой молока в литрах на одну фуражную корову за

пятидневку, вторая — валовой надой)

Колхозы: «Заветы Ильича» Имени Кирова 36,6 8563

37,5 17933 по колхозам: Подсобные хозяйства: 31,6 18020 гервоуральское

Это сбережет много средств

доуправления активно участвуют в рейде по выявлению и использованию производственных резер-

Интересные в этом отношении мысли высказали машинист-инструктор тов. Русинов, бригадиры слесарей тт. Логиновских и Сединкин, слесарь тов. Крашенинников, машинисты долотозаправочного станка тт. Гребнев и Шатковский. Тт. Русинов и Логиновских, например, предложили осуществить на экскаваторе «ЭС-3» индивидуальное включение тормоза и фрикционного подъема. Это значительно улучшит безопасность управления машиной. Они же предложили заменить полдюймовые маслотрубки к поворотным цилиндрам на три четверти дюйма. Эта мера увеличит срок службы узлов экскаваторов, гарантирует регулярную подачу смазки трущихся поверхностей машины.

Новоуткинское 35,3 7983 Поверхностей машины
Новоуткинское 35,3 7983 Данные предложения новаторов уже рассмотрены, приняты и в

Горняки Первоуральского ру- і ближайшие дни будут внедрены в производство.

Ценной оказалась мысль тов. Крашенинникова. Предлагаемые им маслоходы облегчили смазку ступиц роликов двуногой стойки, улучшили работу экскавато-

На днях внедрено в производство предложение энергетика цеха тов. Володина и бригадира электриков тов. Топычканова по установке концевых электрических ограничителей на рукоятках экскаваторов типа «ЭС-З» и «ЭС-4». Эта мера удлиняет срок службы рукояток и напорного механизма и сэкономит около шестидесяти тысяч рублей.

Предложение тт. Володина и Топычканова можно с успехом внедрить на Уралмашзаводе при выпуске экскаваторов названных типов и в других рудоуправлениях области. Только по одному Уралмашзаводу это сбережет стране около двух миллионов Л. БАЕВА. рублей в год. слушатель школы рабкоров.

### Предложения поступают

деревообрабатывающей фабрике, как известно, кроме мебели, вырабатывают лыжи для взрослых и детей.

До настоящего времени очень много лыж шло в брак. Так ежемесячно двести — двести пятьза кривизны скользящей поверх- маги. ности. Кроме того, для шкуровмного дефицитного материала наждачной бумаги.

исправлять кривизну лыж нагре- труде.

На Первоуральской мебельно- вом их паяльной лампой. Брак

был изжит. Комсомолка тов. Глебова предложила сделать барабаны для шкуровки лыж одинакового размера. Предложение рассмотрено и в ближайшее время будет внедрено. Оно на двадцать процентов десят пар лыж браковалось из сократит расход дефицитной бу-

На фабрике создано четыре ки лыж расходовалось очень рейдовые бригады. И надо надеяться, что к празднику Первое мая коллектив фабрики придет с Столяр И. Н. Ряхин предложил еще лучшими показателями в С. КОНОВАЛОВА.

### ВКЛЮЧИЛИСЬ В РЕЙД

ренних резервов производства нашел большой отклик среди трубоволочильщиков Старотрубного завода.

В каждой смене созданы рейдовые бригады, с которыми проведены совещания о целях и задачах рейда. Поступающие предло- лотового отдела. жения опубликовываются в бое-

Месячник по выявлению внут- вых листках. Первый рейдовый боевой листок вышел в смене Г. М. Шекунова. Активное участие в рейде приняли рабочие крановой эстакады смены Г. М. Шекунова, которые подали более пяти предложений. Участвуют в рейде и рабочие отделки и мо-

Н. МЕДВЕДЕВ.

Когда будет построен комму-

будет осуществляться переход к коммунизму? кие вопросы можно слышать сейчас всюду — на собраниях и лекциях, в клубе и семье. И это естественно. Как указал XXI съезд КПСС, наша страна в результате глубочайших со. циально \_ экономических преобразований, на основе победы социализма вступила в новый исторический период период развернутого строитель. ства коммунистического общества. Теперь, следовательно, коммунизм стал делом уже не-далекого будущего, практиче-ской задачей советского наро-

#### ЧТО ТАКОЕ КОММУНИЗМ

Социализм и коммунизм -две стадии одного и того же общественного строя. Марксизм-ленинизм учит, что после свержения господства капиталистов и помещиков и установления власти рабочих и крестьян общество проходит в своем развитии две фазы. Первой фазой коммунистического общества является социализм, а второй, высшей его фазой собственно коммунизм. Переход от социализма к коммунизму pacосуществляется на базе цвета производительных социализма, создания изобилия материальных и культурных

Социализм и коммунизм имеют между собой много общего. Их экономической основой служит общественная собственность на средства производстисключающая эксплуатацию человека человеком. Для обеих фаз характерно планомерное развитие народного хозяйства, отсутствие конкуренции, анархии прозводства, кри. зисов, безработицы. Целью общественного производства и при социализме и при коммунизме является неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни людей путем непрерывного роста и со. вершенствования производства на базе высшей техники. Эта общая основа двух фаз коммунистического общества является решающим фактором перерастания социализма в коммунизм.

Но между этими двумя фазами имеются и существенные различия, которые обусловливаются степенью экономической, политической и культурной зрелости социализма коммунизма.

Социализм, учил Ленин, вынепосредственно из растает капиталистического общества. Это первый, еще не вполне развившийся, не вполне зрелый вид нового, справед. ливого общественного ства. При социализме произволительные силы еще не лостиг



Ташкент. Большое внимание уделяется политехнизации обучения в Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта. Здесь создан ряд новых лабораторий, в которых студенты проводят научно-исследовательскую работу.

На снимке: в лаборатории автоматики, телемеханики и связи на железнодорожном транспорте.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 10 апреля 1959 г. крестьянства, советской интел-

ли такой ступени обеспечить всех предметов потребления, а уровень культуры и коммунистической сознательности народных масс еще не достиг такой высоты, чтобы труд стал первой жизненной потребностью, поэтому общество должно осуществлять строжайший контроль за мерой труда и мерой потребления. Распределепредметов потребления происходит здесь по принципу: «От каждого — по его способностям, каждому - по его тру-

Коммунизм вырастает из социализма, является его прямым продолжением. На высшей фазе коммунизма производительные силы достигнут такого расцвета, когда будет создано пол-ное изобилие благ, а труд ста-нет первейшей жизненной потребностью людей. Распределе ние предметов потребления будет осуществляться здесь принципу: «От каждого — по его способностям, каждому по его потребностям».

В социалистическом обществе имеются две формы общественной собственности на средства производства: государственная и кооперативно-колхозная. Вследствие этого здесь еще есть классовое деление на рабочих и крестьян-колхозников, есть существенное различие между городом и деревней. При социализме имеется также существенное различие между умственным и физическим трудом, которое является основой для существования интеллигенции как самостоятель ной социальной прослойки об-

В коммунистическом обществе будет одна, единая общенародная коммунистическая соб. ственность на все средства производства. Исчезнут всякие классовые различия, не будет

# к коммунизму

ду городом и деревней, между циалистическая экономика не трудом умственным и физиче\_ СКИМ.

Советский народ, построив социалистическое общество, вступил в такую полосу развития, когда социализм постепенно перерастает в коммунизм.

#### 2. ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ПЕРЕХОДА К КОММУНИЗМУ

Между социализмом и коммунизмом нет накой-то стены, отделяющей эти фазы друг от друга. Коммунизм не появляет. ся внезапно. Он вырастает из социализма, развивается на основе высокого уровня материального производства, достигнутого в период социализма. «...Социализм, — писал В. И. Ленин, — неизбежно должен постепенно перерасти в комму низм...» (Соч., т. 24, стр. 62).

Советский Союз уже обладает мощными всесторонне развитыми промышленностью, транспортом, высокомеханизи рованным социалистическим сельским хозяйством. В 1958 году валовая продукция промышленности увеличилась по сравнению с 1913 годом в 36 причем производство средств производства возросло в 83 раза. Производительность труда рабочих в промышленно. сти, несмотря на значительное сокращение продолжительности рабочего дня, выросла примерно в 10 раз. Валовая и товарная продукция сельского хозяй. ства по сравнению с дореволюционным периодом увеличилась в несколько раз, удельный вес населения, занятого в сельскохозяйственном производстве, сократился поч-

И все же, несмотря на огромный рост техники и производительности труда, на высокий уровень материального прои существенных различий меж- изводства при социализме, со-

может обеспечить обществу полное удовлетворение всех его потребностей. Это можно сделать только в коммунистиче-ском обществе, когда все пред-меты потребления будут производиться в изобилии. Но для этого потребуется самая совершенная техника и несравненно более высокая производитель\_ ность труда. Вот почему основной практической задачей советского народа в настоящее время является создание материально-технической базы ком\_ мунизма, новый мощный подъем социалистических произвопительных сил. Решающим ша\_ гом в осуществлении этой задачи явится выполнение семилетки - составной части перспективного плана коммунисти\_ ческого строительства, рассчитанного на 15 лет.

Перерастание социализма в коммунизм происходит постепенно. Но это отнюдь не замедленное движение. Наоборот, это быстрое развитие всех отраслей социалистической экономини и культуры. Достаточно сказать, что валовая продукция промышленности увеличится за семилетие примерно на 80 процентов, что равно всему приросту за последние 20 лет. Валовая продукция сельского хозяйства возрастет за семь лет в 1,7 раза. Государственные капитальные вложения в народное хозяйство СССР составят за семилетку около двух триллионов рублей, что почти равно капитальным вложениям в народное хозяйство за все годы Советской власти. Предусматривается общирная программа технического прогресса во всех отраслях народ\_ ного хозяйства. И. БОКОВ.

(Окончание следует).

### Включились в месячник здоровья

На Хромпиковом заволе создана бригада содействия проведению месячника здоровья. В нее вошли представители партийной и профсоюзной организаций, дирекции и медицинские работники.

В первые же дни работы бригада обощла все цехи завода. Привлечено для этой цели, кроме администрации цехов, большое количество санитарного актива и рабочих

Силами медицинских работников выпущено 5 санитарных бюллетеней, проведено 4 лекции, более 20 бесед. Нужно отметить хорошую работу врача Л. Деревятиной, медсестры Ф. Каримовой.

В цехах по предложению комиссии проводится побелка душевых и рабочих помещений (цехи №№ 5 и 6), создано 10 уголков здоровья, ведется работа по очистке территории завода от мусора и металлолома. С этой целью на заводе был организован общезаводской субботник. Много интересных предложений внесли работницы завода тт. Баженова и Наумова.

Работа по оздоровлению условий труда продолжается и принимает массовый характер. Можно надеяться, что участие всех рабочих в походе за санитарную культуру на производстве будет походом за здоровье рабочих.

В. ВАСИЛЬЕВ, зав. здравпунктом.

### Трудящиеся изучают материалы XXI съезда КПСС

Идет занятие в кружке, которым руководит пропагандиет Б. М. Гуртовой. Присутствует 15 человек, это - члены партии, активисты.

Начинается занятие с проверки знаний слушателей по пройденной теме — «Главные задачи семилетнего плана в экономической области».

На вопрос «Задачи семилетнего плана в области развития сельского хозяйства» отвечает тов. Калинин, Он рассказывает о решениях XXI съезда в области развития сельского хозяйства СССР, детально останавливается на Полянского, Мальцева. Чувствуется, бы пропагандист задал поколения,

1. Руководство партии - ис-

точник успехов советского на-

рода в коммунистическом стро-

ние законов общественного раз\_ вития, неразрывная связь с массами — источник силы и

крепости коммунистической партии. Единство теории и

практики в деятельности на-

чах партийных, профсоюзных.

комсомольских и других обще-

ственных организаций в комму-

нистическом строительстве. Самоотверженный труд нашего

рабочего класса, колхозного

3. XXI съезд о роли и зада-

коммунистической

2. Марксизм-ленинизм, зна-

## На высоком уровне

вопрос и уяснил глав- номическому плана. Другие товарищи рассказывают о решениях съезда по развитию других отраслей народного хозяйства на-

шей страны.

Слушатель тов. Волынкин полно дает ответ на вопрос «Усиление экономического потенциала страны и повышение материального и культурного уровня трудящихся». Он останавливается на ряде примеров из выступлений на съезде партии тт. Косыгина, Лысенко.

Обсуждение пройденной темы было бы бои лее конкретным, если хорошо подготовил этот сов слушателям по эко- с жизнью, разъясняет

ные задачи семилетнего Свердловской области, г. Первоуральска и Нозавода в вотрубного предстоящем семилетии.

Пропагандист подвел итоги выступлений слушателей и перешел к изложению следующей темы: «Главные задачи семилетнего плана в идеологической области». Тов. Гуртовой ясно и доходчиво рассказал о решении съезда по данному вопросу, он приводил ряд ярких примеров ИЗ газет, журналов, кинокартин, Подчеркивая значение коммунистического воспитания трудящихся и особенно подрастающего выполнения семилетнеговорит о что слушатель кружка ряд контрольных вопро- связи советской школы

роль трудового воспитания.

В качестве конкретного задания слушателям пропагандист призвал их всемерно разъяснять и агитировать за создание народных дружин по борьбе с нарушителями общественного порядка.

Несмотря на указанный недостаток и на некоторую непоследовательность в освещении темы занятия пропагандистом, занятие в круж ке прошло на высоком ность и целеустремленность помогает слушателям уяснить свою роль (что очень важно) в деле выполнения и пере-

> П. КАНАРСКИИ uex № 14 HT3.

# ФАКТАМИ

УВЯЗЫВАЯ С МЕСТНЫМИ

Решения XXI съезда КПСС нацелили наш народ на выполнение грандиозного плана развития народного хозяйства, создание материально-технической базы Чтобы построения коммунизма. лучше и быстрее выполнить решения съезда, важно сейчас хорошо их изучить, вооружить наши кадры марксистско-ленинской теорией. Поэтому комсомольцы пеха № 5 Новотрубного завода в настоящее время детально изучают материалы XXI съезда КПСС непосредственно увязывая указа ния партии с задачами в области развития черной металлургии и с развитием трубной промышленности. Занятия проходят по комсомольским группам.

Особенно хорошо поставлено дело по изучению материалов съезда в комсомольских группах тт. Касаткина и Адиева.

Изучение материалов да КПСС оказывает свое влияние на повышение производительнол. игошин. сти труда.

го хозяйства СССР на 1959-1965 годы. Доклад на внеочередном XXI съезде КПСС 27 января 1959 года. Разделы IV и V. Госполитиздат.

Устав Коммунистической партии Советского Союза.

Выступления делегатов XXI съезда: тт. Суслова М. А. («Правда» 31 января), Кириченко А. И. («Правда» 1 февраля), Шверника Н. М. («Правда», 3 февраля).

Выступления представителей братских компартий на XXI

движения, листском уклоне на X съезде братских компартий на XXI съезде: Ж. Дюкло («Правда», 3начение ных цифрах развития народно- да», 30 января).

### Примерный план

ИЗУЧЕНИЯ ТЕМЫ: «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ— РУКОВОДЯЩАЯ И ОРГАНИЗУЮЩАЯ СИЛА В БОРЬЬЕ ЗА ПОБЕДУ КОММУНИЗМА» (посвящается два занятия)

него плана развития народного хозяйства СССР. Борьба за план 1959 года — важнейшая предпосылка выполнения и пе-

Советского Союза — один из передовых отрядов мирового коммунистического движения, который первым берет высоты

вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Сизма-ленинизма.

ЛИТЕРАТУРА:

Резолюция XXI съезда
КПСС, раздел V. «Правда», 7
февраля 1959 года.

В. И. Ленин. Доклад о единстве партин и анархо-синдикалистском уклоне на X съезде
РКП(б). Соч. том 32.

Н. С. Хрущев. О контроль-

лигенции — главный залог ус-пешного выполнения семилет. XXI съезда — выдающийся

ревыполнения семилетки. 4. Коммунистическая партия

коммунизма. 5. Историческое

# жить и работать так, как лучшие люди города!

каждый трудящийся должен лучше ИСПОЛЬЗОВАТЬ МАШИНУ, НА КОТОРОЙ ОН РАБОТАЕТ, - СТАНОК, АГРЕГАТ, ТРАКТОР, комбайн, — применяя передовые методы труда в промышленности или сель-СКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ЧТОБЫ ДАВАТЬ БОЛЬШЕ высококачественной и дешевой про-

(Н. С. Хрущев. Из доклада на ХХІ съезде КПСС).

### Идущие и номмунизму

Трубоволочильный цех Старотрубного завода. Шум производства здесь становится привычным.

Сочетание различных звуков механизмов, из которых каждый имеет свой особенный оттенок, сливается в одно целое, в одну гармонию дышащего, работающего полным ходом цеха. Неисправность, остановка какого-нибудь механизма воспринимается, как лопнувшая струна инструмен та в слаженном оркестре. Начальник смены улавливает это опытным ухом, и организованными общими усилиями коллектива неисправность быстро руется. И снова все движется, ра ботает, управляемое десятками молодых рук. Цех по праву может быть назван молодежным: сколько здесь юношей и девушек, работающих плечом к пле-

Это комсомольцы, это юные бригады, стремящиеся стать коммунистическими, это целые группы, в которых каждый стремится быть ударником коммунистического труда. И среди них правщик Гецман, крановщица Зайцева, кольцевой Радайкин, слесарь Чухарев и многие другие.

Познакомимся с их личными обязательствами: перевыполнять производственную норму, освоить вторую профессию, обучить товарища своей профессии, получить среднее образование, участвовать в общественной жизни цеха, художественной самодеятельности, быть рационализатором, участвовать в охране общественного порядка и много, много других. Все это гозорит о по явлении на земле нового поколения людей, людей, поставивших целью своей жизни труд и служение своей Родине-и это уже не ростки коммунизма, а целый поток, несущийся к коммунизму О. ГАСИЛОВА.



вагранки льется небольшая жидкого струя Минута чугуна. другая и она превратится трубу. На этом снимке вы видите опытного ва-ЧЕРЕПАНОВА, работающего на центробежно м участке труболитейного цеха Старотруб ного Хорошо завода. овладев сложной профессией, отлично трудится, передает свой опыт другим рабочим. Кроме того, Иван Тимофеевич является обществе н н ы м инспектором по технике безопас ности.

Фото Зиятдинова.

В ШЕСТОМ цехе Новотрубного завода хоро-шо известно имя передовика производства кольцевого А. Ф. Загвоздина.

Ежемесячно е п е р евыполнение Он полюбил свою профессию нужно осущестнерм выработки,

стопроцентный выход годной продукции вот производственные показатели, которые принесли ему уважение и славу в коллективе. А ведь эти успехи не сами пришли к нему, она добыты самоотверженным и честным трудом.

А. Ф. Загвоздин пришел в цех в 1954 году, после демобилизации из Советской Армии. Первые годы работал подкрановым. Хотя эту работу он выполнял добросовестно, но любовь к технике и стремление освоить специальность кольцевого не давала покоя. Руководители цеха и отдела, увидев в нем хорошего, трудолюбивого человека, пошли навстречу и перевели кольцевым на тридцатитонный волочильный стан. Это возлагало на Александра Федоровича большую ответственность. Но трудности не испугали Загвоздина, и он стал внимательно изучать оборудование, приемы труда и начал работать с удвоенной энергией. В первое время были неудачи и неполадки, но благодаря своему старанию он изо дня в день повышал свое мастерство и показывал хорошие результаты в работе.

У Загвоздина было большое желание видеть свой коллектив передовым, и он стремился своим трудом достигнуть этого. Желание-это еще

не все - его вить. И Александр

Федорович решил совмещать операцию задачи труб в стержень с возвратом тележки. Так он начал экономить секунды и минуты. А это при правильном использовании рабочего времени давало очень многое. Благодаря новшеству повысилась производительность труда.

Этот метод работы передавался другим кольцевым через межцеховую школу. Результаты были замечательными.

Кроме того, кольцевой строго следит за оборудованием, своевременно меняет износившийся инструмент, не допускает непроизводительных простоев, а самое главное — он любит свою профессию. — Вот это и помогает ему добиться хороших показателей, - говорит старший ма стер отдела тов. Вагин.

Да, у него замечательные производственные показатели. Норму выполняет ежемесячно на 110-115 процентов и выше, часовая производительность выше плановой на 10-15 процентов, отсутствуют простои оборудования, а также совершенно не бывает брака.

Х. ХАЙРУЛЛИН.

Неплохо трудится в этом году коллектив четвер-

того трубопрокатного цеха Ново- на передовиков производства и в цехе. Большая заслуга в этом трубного завода. Особенно хоро- лучших рационализаторов деха. шие результаты были достигну- На всех производственных участты в феврале. В соревновании среди основных цехов коллективу четвертого цеха было присуждено первое место. Достижению таких успехов во многом способствует хорошо организованное социалистическое соревнование.

Соревнование сыграло большую роль в повышении производительности груда, выпуске качественной продукции и снижении ее себестоимости.

Секретарь партийного бюро Г. Значков и председатель цехового комитета профсоюза Н. Овсиенко большое внимание уделяют гласности соревнования. В цехе создана производственномассовая комиссия, которую возглавляет Н. Носов. Члены комиссии повседневно следят за ходом выполнения обязательств коллективами бригад и индивидуально соревнующимися рабочими.

В цехе установлена фотовитри-

Кутало.

Работая

# В соревновании—сила

ках имеются доски показателей бригадного и индивидуального социалистического соревнования, куда ежедневно заносятся результаты работы за прошедшую

За лучшие показатели в труде рабочим выделяются денежные премии из фонда мастера.

Немалую роль в развертывании социалистического соревнования играет правильно постав-

ленный учет выполнения производственных норм

деле принадлежит заведующему бюро организации труда Ф. Шулину. Он требует от мастеров своевременной сдачи рапортов за каждую рабочую смену с тем, чтобы на следующий день записать на доски показателей выполнение норм.

Социалистическое соревнование способствует росту произвсдительности труда и увеличению выпуска продукции.

Д. ПЕТРИНА.

В первом цехе

славой пользуется старший валь-

звание коммунистической. сить производительность

Советы отлично справился с рабирательной комиссии.

Большинство наших цеховых коммунистов идет в авангарде трудящихся, с большим энтузиазмом трудится в эти лни, горя желанием досрочно выполнить семи-Р. ВАЛЕЕВ. летний план.

Новотрубного завода заслуженной

цовщик стана № 2 коммунист II. В. Ягнюков. В цех он пришел в 1942 году, после окончания ремесленного училища и вскоре был выдвинут на должность старшего вальцовщика. Через 11 лет за особые заслуги и высокие достижения в производственной работе Петру Владимировичу, вместе с группой других работников было присвоено звание «Почетный металлург».

В ноябре прошлого года комсомольско - молодежная бригада, в которой работает тов. Ягнюков, включилась в соревнование Коллектив бригады обязался выполнить семилетний план за брака, на 35 процентов повы-

ботая в цехе более семнадцати успешно. Активист является заместителем секретаря партийного бюро. В период выборов в Верховный Совет РСФСР и местные ботой секретаря участковой из-

член партийного бюро.

Инициатор бригады

Каждый член бригады дал слово учиться, повышать свою деловую квалификацию, освоить вторую профессию, участвовать в рационализаторской работе, бороться с пережитками прошлого.

II. В. Ягнюков является инициатором в борьбе за выполнение взятых обязательств. Бригада, в которой он работает, борется за выявление резервов производства, экономит время на перевалках стана, добивается улучшения качества выпускаемой продукции и систематически повышает свои произволственные по-

В первом квартале этого года П. В. Ягнюков с товарищами по Заслуживает внимания работа шесть лет, вдвое снизить выход труду дал сверх плана 150 тонн труб.

> По сравнению с прошлым годом, в бригаде почти в два раза снизился брак выпускаемой продукции, примерно на 3,6 процента повысилась производительность на горячий час работы.

> Сам Петр Владимирович повышает свой политический уровень - учится в кружке конкретной экономики, изучает материалы XXI съезда КПСС

полоса подготовлена СЛУШАТЕЛЯМИ ГОРОДСКОЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 10 апреля 1959 г.

# В АВАНГАРДЕ ТРУДЯЩИХСЯ

ленности, где бы не применялись вым в цехе со своей бригадой ] вступил в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Его бригада является примером для других в работе.

С начала основания цеха в горячем отделе трудится коммунист дится пищевая промышленность. М. М. Высочин, Работая настрой-Советские спутники, летающие щиком, он показывает мастерство и умение.

В 1941 году пришла в цех Татьяна Неведомая. Вначале она работала электриком, затем литражницей отдела финисажа. В настоящее время эта коммунистка лучшая инструментальщица. Много хорошего она сделала в организации и хранении инструмента. Как лучшую производственницу коллектив цеха выдвинул ее депутатом городского Со-

После окончания ремесленного училища во время эвакуации в годы Великой Отечественной вой зов по номенклатуре. Со своими ны приехал на Урал Григорий обязанностями он справляется

контролером принимая активное участие в комсомольской жизни цеха, тов. Кутало в 1944 году вступил в ряды КПСС. Сейчас Григорий Федесьевич работает мастером ОТК. Свой многолетний опыт по определению качества продукции передает контролерам своей смены.

дежурного электрика, члена цехового комитета профсоюза -коммуниста А. С. Хомутова. Ралет, Андрей Степанович быстро и технически грамотно устраняет, все неисправности в электрооборудовании.

Можно назвать имена других коммунистов, находящихся на главном рубеже. Хочется несколько слов сказать о бригадире отдела финисажа И. В. Зуеве. От его работы многое зависит в комплектовании и выполнении зака-

всем рабочим!

стальные баллоны, изготовляемые вторым цехом Новотрубного завода. Широкое применение они находят в черной металлургии, ими пользуется легкая промышлен-

ность, а также без них не обховокруг планет, тоже имеют наши стальные сосуды.

С благодарностью отзываются многие зарубежные страны, которым мы экспортируем баллоны, а их получают Румыния, Болгария, Сирия, многие города КНДР. Постоянным заказчиком является дружественная нам Китайская Народная Республика.

В изготовлении баллонов, столь широко применяемых в различных отраслях промышленности, активное участие принимают люди различных профессий и в авангарде их идут коммунисты.

Вальцовщик горячего отдела коммунист И. Ф. Марарь выполняет ежедневно норму выработки на 115-120 процентов. Он пер-



Юные авиамоделисты северного города нашей области — Ивделя — в прошлом году заняли первое место в областных со-

На снимке: руководитель кружка по авиамоделизму авиатор Олег ОШКУРОВ проводит занятие с воспитанниками Дома пи-

Фото И. Исакова.

ничества между народами одер-

жала новую победу над безрас-

сулной империалистической поли-

тикой «с позиции силы». Благо-

даря неустанным миролюбивым

усилиям Советского Союза и под

давлением мировото общественно-

го мнения запачные державы со-

гласились сесть за стол перегово-

ров с Советским Союзом. 11 мая

в Женеве откроется совещание

министров иностранных дел СССР,

США, Англии и Франции, кого-

рое рассмотрит вопросы, касаю-

ОЛИТИКА мирного сосуще-

ствования, дружбы и сотруд-

Облфотохроника.

# Иемедународный

### Идея переговоров завоевывает всеобщее признание Провал провонации

империалистов в Тибете

щиеся Германии. Все, кому дороги интересы мира и безопасности народов, надеются, что предстоящие переговоры приведут к оздоровлению международной обстановки, приблизят разрешение назревших проблем современности, прежде всего вспросов о заключении мирного договора с Германией и о превращении Берлина в демилитаризованный вольный город. Необходимость проведения переговоров между Востоком и Западом понимают ныне и те, кого никак нельзя причислить к борцам за мир. Даже американская газета «Нью-Йорк таймс» вынуждена заявить: «Основной вопрес заключается в том, как избежать всеобщей войны.., и поэтому мы должны вести переговоры».

Следует, однако, подчеркнуть, что наиболее твердолобые приверженцы политики «с позиции силы» все еще боятся каждой даже маленькой «проталинки» п наметенных ими сугробах «холодной войны». Именно поэтому они избрали ныне мишенью для своих нападок предстоящее совещание министров иностранных дел Чтобы помешать успешному проведению этого совещания, поставить новые преграды на пути к встрече глав правительств и опорочить идею переговоров, стратеги «холодной войны» принимают все зависящие от них меры. Особее усердие проявляют некотерые американские генералы и западногерманские реваншисты.

Во время недавних вашинттонских переговоров министров иностранных дел США, Англии, расчистить международные отно-Франции и Западной Германии и на состоявшейся 2-4 апреля сессии Совета Североатлантического блока (НАТО) западногер- листическую провокацию. В пер-

своих западных партнеров на путь срыва переговоров с Советским Союзом. Трудно пока что сказать, сколь успешны оказались эти попытки. Однако из сообщений иностранной печати видно, что заправилы агрессивного Североатлантического блока, ратуя за «единство» НАТО, настаивают на проведении Западом «твердой линии» в отношении советских предложений по германскому и берлинскому вопросам. Как показывают результаты сессии Совета НАТО, западные державы, отвергая советские предложения по этим важнейшим вопросам, не выдвигают конструктивных предложений. Указывая на это, французская газета «Юманите» с полным основанием пишет: «Заседания Со-

Вместе с тем нельзя не отметить, что участники сессии Совета НАТО, булучи вынужденными считаться с требованиями народов, подтвердили свое согласие на переговоры между Востоком и Западом. Будут ли эти переговоры благотворными — зависит от западных держав. Что касается ет и приложит все силы, чтобы встречи представителей Запада и Востока привели к желанному всеми народами озлоровлению международной обстановки, к укреплению мира.

вета НАТО явились плохой пре-

людией к совещанию министров

иностранных дел СССР, США,

Англии и Франции».

В ПОСЛЕДНЕЕ время, когда все миролюбивые силы стремятся шения от уродливых наростов «холодной войны», силы реакции предприняли очередную империа-

манский министр иностранных вой половине марта в общирном дел Брентано пытанся склонить горном районе на юго-западе Китая — Тибете — местная реакционная верхушка при поддержке империалистических и чанкайшистских агентов развязала вооруженный мятеж, который преследовал цель: отколоть Тибет от Китайской Народной Республики и превратить его в колонию империалистов.

> Правительство КНР, заключив в 1951 году соглашение с местными тибетскими властями о мирном освобождении Тибета, очень много сделало для развития этого чрезвычайно отсталого в экономическом и культурном отношении района. Благодаря братской помощи китайского народа в Тибете сооружены промышленные предприятия, проложены шоссейные дороги, строятся больницы, школы. Правительство КНР, в соответствии с соглашением от 1951 года, еще в 1956 году образовало подготовительный комитет по созданию Тибетского автономного района, деятельность которого тибетская реакция тормозила с самого начала.

Педавляющее большинство тибетцев, горячо одобряя мероприятия правительства КНР в Тибете. всегда осуждало коварные происки реакции. Организаторам мятекупа и угроз удалось вовлечь в чера.

КОРНЕЕВА Лидия Николаев-1 на, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Чкалова, 29, кв. 5, возбуждает судеб ное дело о расторжении брака с КОРНЕЕВЫМ Анатолием Макаровичем, проживающим в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Чкалова, 29. кв. 9. Дело будет рассматриваться в народном суде II участка гор. Первоураль

Партийная и профсоюзная организации ремонтно-стро-ительного цеха и коллектив работников по труду Новотрубного завода с прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС, нормировщика **ФЕДОРОВА** 

Николая Васильевича выражают соболезнование семье покойного.

# Восстание лионских ткачей

125 лет назад, утром 9 апреля после ареста и суда над органи на улицах французского города ткачей Лиона раздались выстрелы. С колоколен, захваченных рабочими церквей, гремел призывный набат. На баррикады, преграждающие площади, улицы, переулки, устремлялись восставшие.

Измученные непосильным трудом, жестокой эксплуатацией, политическим бесправием ткачи крупнейшего промышленного центра Франции первый раз году. Пролетарии Лиона бросили лозунг, от которого содролнулась буржуазия страны: «Жить работая или умереть сражаясь».

Между трудовым народом и эксплуататорами произошла кровавая схватка.

В 1834 году второй раз в борь бу с хозяевами фабрик вступили многие тысячи ткачей Лиона. Они требовали улучшения условий труда, повышения заработной платы. Возмущение пролетариев усилилось, правительство приняло против рабочих организаций. Оно переросло в пневный протест

заторами забастовки.

Государственные власти стягивали в Лион войска, на окрестных высотах устанавливались пуш ки. Из города в панике бежали фабриканты и их семьи. Один буржуазный журналист того вре мени писал: «Наш город томится ожиданием завтрашнего дня».

И этот «завтрашний день» гря нул 9 апреля. Пролетарии бесстрашно стояли на баррикадах и, когда не хватало оружия и бозприпасов, они шли на вооруженных до зубов солдат с камнями и палками,

На колокольнях церквей, нэ крышах домов, на баррикадах развевались красные и черные знамена восставших ткачей.

Шесть дней продолжались бои на улицах Лиона, пока войска со всеми жестокостями не подавили восстание. Но оно сыграло свою историческую роль и значение; как первое вооруженное выступ ление пролетариата против эксплуататоров. Карл Маркс назвал бесстрашных лионских «солдатами социализма».

свои ряды лишь около 20 тысяч человек из 1200 тысяч населения Тибета. Мятеж уже в самом зародыше был обречен на провал.

Выражая волю подавляющего большинства тибетцев и всего китайского народа, воинские части Китая при всесторонней поддержке местного населения 22 марта разгромили силы мятежников в районе тибетской столицы Лхасы и успешно продолжают очищать другие районы Тибета. Тибетское правительство, организовавшее мятеж, распущено. Его функции возложены на подготовительный комитет по созданию Тибетского автономного района. В го время, как население Тибета и всего Китая, а также вся прогрессивная общественность мира одобряют действия правительства КНР в Тибете, реакционная западная пропаганда подняла неистовый вой. Проливая крокодиловы слезы о мятежниках, обретших бесславный жонец, их зарубежные вдохновители, сами того не замечая, выдают себя с головой. Их враждебные выпады против КНР являются не чем иным, как выражением озлобления реакции в связи с провалом ее провокационной затеи в Ти-

м. никиточкин.

#### ТРИКОТАЖНОЕ АТЕЛЬЕ

Для улучшения бытового об служивания трудящихся города с 8 апреля 1959 года и Первоуральске по улице 1 Мая дом № 6 (около школы № 10) открыт филиал Ревдин открыт филиал Ревдин трикотажного ателье. СКОГО Здесь можно из материала мастерской заказать красивое платье, мужскую сорочку, дам-ское белье и другие виды изделий. Приемные дни мастерпонедельник, среда и Советского Союза, то он прилага- жа даже с помощью обмана, под- с 9 часов угра до 6 часов веОни любят книгу

В городской (заведующий С. В. Вагин) около 2000 читателей. дневно ее посещают десятки любителей книги.

В целях пропаганды реше, ний XXI съезда КПСС в библиотеке оформлены книжные «Величественная выставки: программа коммунистического строительства», «Что читать о семилетнем плане», «Работать и жить по \_ коммунистически», «Религия — враг науки и прогресса». Такие же выставки работники библиотеки оформили на швейной фабрике.

Библиотека имеет передвижки на поселке Пильная, станциях Хрустальная и Дидино. Библиотерь Е. П. Нестерова 2 раза в неделю ходит с обменом книг на швейную фабрику и колбасную мастерскую. Там же она проводит беседы на различные темы. Недавно был организован вечер вопросов и ответов на антирелигиозные темы в Первоуральском подсобном хозяйстве.

В нынешнем году библиотека провела обсуждение книг: «Братья Ершовы» Кочетова и «Битва в пути» Николаевой. Диспуты прошли оживленно. В ближайшие дни намечено организовать дискуссию по повести Тендрякова «Чудотвор\_

В библиотеке проходил семинар работников библиотек города. Здесь был прочтен до клад о задачах антирелигиозной пропаганды, лекция по истории библии, сделан обзор антирелигиозной литературы.

Есть в библиотеке активные читатели. Это — супруги Ве-селковы, Г. Шибакина, Р. Ка-CHMOB.

Большим спросом пользуеттехническая литература. Н. Попов, рабочий участка Жилстроя, читает, главным образом, литературу по радио. технике, Ю. Жилкин — книги по слесарному делу.

м. чудинов.

#### СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ **ТЕЛЕВИЗОРА**

12 АПРЕЛЯ

16.00 - Концерт детской художественной самодеятельности Первоуральска.

16.50 — Киножурнал «Пионе

17.00 — Художественный фильм «Алеша Птицын вырабаты вает характер».

19.00 - Концерт выпускников консерватории.

19.45 — Кинохроника: «Советский спорт» № 15/58, «Наука и техника» № 4/59.

20.05 — Передача «По страницам журнала «Урал».

20.45 — Кинохроника «Новости строительства» № 1/59, «Мы дру\_

21.05 — Новый художественный фильм «Челозек — человеку». — Передача «Забытые

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

### клуб имени ленина

СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ЛЮБОВНОЕ СВИДАНИЕ» Нач.: 1, 5, 7 и 9 часов вечера

Горветлечебница с 13 апреля проводит профилактическую обработку крупного рогатого скота в понедельник ник; овец, коз, свиней и собак в четверг - пятницу

Центральной Коллектив сберкассы выражает свое соболезнование сотруднице Каратаевой по случаю тра-гической гибели ее мужа КАРАТАЕВА

Василия Михайловича

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор-0-84, ответственный секретарь-2-53, экономический отдел-2-17, отдел писем-1-06.